

全市首张“省内互通互认”居住证发出

新政将使9万多名符合条件的新市民受益

本报讯（记者王峰峰 通讯员王岑 徐超）昨天下午2点，在高新区政务服务中心公安窗口，新市民张女士在工作人员的指导下，仅用几分钟时间，成功申领到全市第一张“省内互通互认”居住证（电子版）。她给这项新政策点赞：“政策挺便民，办事也方便，我们浙江就是好！”

记者获悉，张女士今年28岁，老家在浙江衢州。此前，她在舟山读书，毕业后来宁波工作。最近，她的孩子出生了，各种事也多了起来——疫苗接种、医保，还有今后的上学等。

“我就想着要办个居住证，不然办起事来太不方便了。正好，派出所的民警给我打电话了，说有这么一个新政策，我就决定来试一试。”张女士说，她也没想到，只要在手机上点点就能完成申领业务了。

市公安局治安支队人口管理大队副大队长王剑告诉记者，如果是以前，像张女士这样从舟山“转移”到宁波的，需要在宁波居住登记满6个月才能申领居住证。

而9月12日，宁波正式实施《浙江省居住证》省内互通互认政策后，张女士可以和这段“空窗

期”告别了——以前的“居住登记”时间可以累计。简单说，她此前在舟山读书，已经满足“居住登记满6个月”条件了，现在到全市任何一个地方，都可以直接申领《浙江省居住证》。

“居住证与新市民切身利益相关的事项有不少，比如大家最关心的上学问题。我们宁波有9万多名新市民符合‘省内互通互认’条件，将享受新政策带来的‘福利’。”王剑说，新政策将为全省流动人口来甬工作、生活、学习提供更大便利，助推人力资源顺畅、有序流动，高水平打造引人、留人、聚人新高地，促

进我市经济社会更快更好发展。

“当然也要提醒大家，‘居住登记满6个月’是硬性条件。如果你在某个地方住了好多年，但一直没去办理居住登记手续，那那个时间是不能算的。如果在其他地方居住登记5个月，之后换地方了，那还要在新地方居住登记满1个月，凑足6个月，才能领证。”王剑说，已持有《浙江省居住证》或在省内居住登记时间连续满6个月的新市民，来宁波符合“合法稳定居住、就业或连续就读”条件之一的，可通过浙里办App或在居住地派出所申请领证。

宁波开展月饼专项检查

111批次月饼均合格

本报讯（记者王岚 通讯员关榕）中秋将至，月饼作为重要的传统节令食品，其质量安全状况备受关注。为规范月饼市场生产经营秩序，切实保障节日期间食品安全，宁波市两级市场监管部门近期对月饼开展了监督检查。

此次月饼专项检查以超市、生产企业和小作坊的成品库、糕点店、小吃店、网购平台等为重点，兼顾生产、流通、餐饮各个环节，涵盖线上、线下渠道。抽检对象既包括草湖、日月荣昌、望春桥等市民耳熟能详的品牌，也覆盖市场流通的各类散装月饼。

抽检工作以国家监督抽检实施细则为依据，围绕酸价、过氧化值、糖精钠、山梨酸、苯甲酸、菌落总数、大肠菌群等10余项指标开展，抽检结果显示，111批次月饼均合格。

其间，市场监管部门同步对

相关单位的生产经营情况进行现场检查，重点检查经营场所环境卫生、产品外观质量，以及是否存在“天价”月饼、过度包装等情况，维护月饼市场正常秩序。

市场监管部门提醒消费者，购买月饼应选择证照齐全的商场、超市，网购时主动查看平台和店铺运营资质。月饼包装应完整无损，生产厂家、生产日期、配料表等信息标识清晰，拒绝购买“三无”产品和来源不明产品。按需理性消费，拒绝“天价”月饼和过度包装商品。注意查看月饼保质期，按照产品标签明示的储存条件进行保存，不食用超过保质期的月饼。针对散装月饼，建议少量多次购买。

月饼大多高糖高油脂，过量食用易引起肠胃不适，有糖尿病、高血压、高血脂以及肠胃功能较弱的消费者应少量食用。食用前可以查看产品的配料表和营养成分表，科学适量食用。

宁波老字号月饼

口味再上新

记者 沈孙晖
通讯员 张超梁 潘志杰

昨天，宁波市缸鸭狗食品有限公司（以下简称缸鸭狗）的工作人员正忙着将生产好的米月饼发给订购方。“今天要全部发货完成。”缸鸭狗品控主任程建告诉记者，今年以来，缸鸭狗进行了五轮米月饼生产，制作了超过4万个米月饼。

作为宁波美食界的百年老字号品牌，缸鸭狗今年创新推出米月饼。“米月饼因外皮由米粉制成、带有浓厚米香而得名。”程建说，今年8月，缸鸭狗在第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会上试销米月饼，与全国各地诸多美食同台竞技。这口来自宁波的中秋老味道，备受食客好评。

缸鸭狗米月饼有芝麻、椒盐、榴莲、苔菜四种口味。“我们使用的芝麻产自江西鄱阳湖区域。为了让馅料口感入口即化，我们将黑芝麻、白糖等制作米月饼馅料的原料进行多次研磨，磨成

细粉。”程建介绍。

缸鸭狗在米月饼上玩起了文创，印上河姆渡遗址、琴桥、鼓楼等宁波文化地标图案，包装上则推出敦煌风格等多款国风设计，因此人气持续攀升，成为时下月饼季的新“顶流”。

今年，缸鸭狗产出的米月饼并未在超市销售。不少企业前来抢购米月饼，作为员工的中秋福利。“杉杉奥莱、朝日唯品等，都向我们订购了米月饼。”程建说。

今年7月，缸鸭狗年产700吨宁波传统糕点健康食品生产场地改扩建项目开工，投资逾940万元。目前，该项目地下桩基建设已完毕，进入地上主体结构施工阶段。项目计划于今年12月竣工。

“缸鸭狗将持续发力以汤圆为主的宁波传统美食，集结科技、设计等力量，根据最新消费习惯，与时俱进升级口味、质量等，为月饼、粽子、年糕等众多宁波老底子味道注入新活力，打造宁波美食界更多国风潮品。”程建表示。



轨道交通6、7、8号线列车。（徐诚 摄）



全宽式端部智能疏散门。（徐诚 摄）

高颜值，智能化

轨道交通6、7、8号线列车惊艳亮相

见习记者 尹幸芷
记者 徐诚
通讯员 侯亦宁

你知道吗？每一条宁波轨道交通线路，都有自己的“主题色”。

昨日，轨道交通6、7、8号线列车正式下线，这三条线的列车制造工艺“硬核”，但外形流畅柔和。6号线主题为“青竹色”，7号线主题为“照柿色”，8号线主题为“牡丹色”。车身两侧彩带色彩明艳、简洁流畅，车内座椅、指示牌等设施色调和谐。

自动唤醒、自动折返、自动回库、自动洗车……100多项全自动运行运营场景将“智能”二字润物细无声地融入列车使用场景中，6、7、8号线采用的是全球自动化水平最高的GOA4运行模式，带来十足的安全底气。

列车安装了主动式、被动式障碍物探测装置，能对轨道前方限界内障碍物进行探测和预警。同时，健康监测系统对车辆各主要部件状态进行实时监测与评估，对列车运行环境、动态行为进行

全方位感知，宛如拥有了感知危险的“眼”和“脑”。

此外，新线列车首次应用融合控制技术，实现列车速度实时采集与计算，提升了整车控制性能，车辆更节能、更平稳；车上的高倍率蓄电池满足紧急情况下正线的应急牵引等要求，满足至少7天休眠时间的正常唤醒需求，有效提高了行车安全，确保车辆准时准点到站。

在遇到危险时，乘客可以从全宽式端部智能疏散门有序疏散。这一设备属于国内首创，能够有效提高紧急情况下乘客疏散效率。

坐上这样的列车，安全感满满。据宁波轨道交通智慧运营分公司相关负责人介绍，列车采用多项绿色智能生产制造工艺技术，特别是以国家示范工程“供一用一管”综合节能低碳项目为代表的宁波绿智城轨创新体系得到了全面推广应用，预计综合能耗下降20%以上。

宁波中车轨道交通装备有限公司相关负责人介绍，6、7、8号线列车总量达100列、产值超40亿元，实现核心技术、关键部件全部自主研发。



缸鸭狗米月饼生产现场。（沈孙晖 摄）

新疆西红柿飞抵宁波

本报讯（记者孙佳丽 通讯员汪家桐 杨浩）昨日凌晨，3.2吨来自新疆的西红柿，经过72小时的长途跋涉，跨越4800多公里，终于抵达宁波蔬菜批发市场。6小时后，这批西红柿就出现在宁波市民餐桌上。

“这两天，我的电话几乎一直是占线状态。电话那头来自天南海北，但都为了一件事——预订新疆伊犁察布查尔的西红柿。首批已被一抢而空。”批发市场经营户韩龙说。

这是宁波首次打通新疆到浙江的西红柿绿色通道，在浙江省内也属首次。宁波市民的“菜篮子”又上新了。

新疆西红柿有着西红柿“天花板”的美誉。这种生长在天山脚下的西红柿，与老宁波人口中的“老番茄”口味类似，吃起来沙沙的，酸酸甜甜，很软糯。好吃的秘密，藏在产地里。察布查尔日均光照16小时、

昼夜温差大、土壤气候等特殊地理环境，让该地区成为番茄的“黄金产区”。

这几年来，宁波市面上供应的西红柿品种主要是大红和粉红两类。其中，大红西红柿根据成熟上市时间不同，主要来自山东、安徽、黑龙江等地，口感上偏硬、不沙。

“为丰富市民‘菜篮子’，我们联合经营户，在新疆承包了1260亩的西红柿种植园，一起打通绿色通道。”负责产销对接的批发市场经营发展部经理查显明说。因此，新疆西红柿不仅口味好，价格也“香”。

韩龙介绍，新疆西红柿的批发价格在每斤2.9元左右，与市场上其他西红柿的批发价格基本相当，“新疆西红柿采摘期集中在每年的8月中旬到10月底。接下来两个月，每天会有源源不断的新鲜货，向着宁波奔来”。

换新后的电梯如何用得长久？

宁波有专属保险来护航

本报讯（记者金鹭 通讯员王小泳）换新后的电梯，有专属的保险兜底了。9月10日，宁波首单更新电梯“保险+风险减量服务+科技”保单在鄞州区华光城社区落地。

据悉，宁波现有“服役”15年以上的住宅电梯6000余台，因电梯日益老旧导致各种问题频发，给居民生活带来诸多困扰。

乘着《宁波市住宅老旧电梯更新补助专项资金管理办法》的政策东风，今年宁波多部老旧电梯已成

功换新。

但换新后的电梯如何用得长久？

这项保险以“保险+风险减量服务+科技”的模式，首轮保障8年。除了乘梯人员安全责任保障，在电梯公司赠送的5年维保期间，保险公司提供“PICC电梯卫士”管理平台，引导维保操作按照国家相关标准开展，同时定期提供现场巡查服务。

在电梯更新后的第6至第8年内，电梯已过保修期，如发生故

障、零部件更换，则由保险公司负责保障，通过投保前的“一次性投入”代替过保电梯发生故障时的“一事一报”，避免因费用纠纷导致的电梯滞修。

首轮服务到期后，保险公司将根据电梯状况为其定制后续承保方案。

按照合同约定，针对华光城小区的更新电梯，每台电梯前8年合计保费不到2.3万元，相较于市面上动辄每月千元的电梯大包保养而言，不仅实惠，还解决了居民乘坐

电梯的后顾之忧。

据悉，这是我市落实“无忧乘梯”民生实事的又一创新，也是继我市作为宁波国家保险创新试验区在2016年推出全国首单电梯安全综合保险、2020年升级“乘梯人员风险保障+维保监督+配件更换”的2.0版本、2021年推出加装电梯保险后的又一次探索。

自2016年获批成为首个国家保险创新综合试验区以来，宁波已推出280余个保险创新项目，其中50余项在全国全省复制推广。